

FIFA 調查「埃烏之戰」空座率原因

俄羅斯世界盃決賽周A組埃及對烏拉圭的賽事昨日於葉卡捷琳堡舉行，雖然主辦方聲稱賽事門票售出32,278張，幾乎是全場售罄，但實際球場觀眾席上卻出現大量空位，國際足協(FIFA)賽後立即宣佈展開調查。

葉卡捷琳堡中央體育場是今屆世界盃中座位數量最少的一個球場，負責舉行4場分組賽賽事。球場原本建於1953年，當局為了今次賽事專門將整個球場重建，但重建後仍然只能坐2.3萬人，未能符合世界盃場館容納3.5萬人的要求，當局於是想出妙計，將球場兩端的牆拆走，加裝兩個巨型臨時看台，令座位數目勉強達到33,061個。

多達5000人無入場

不過昨日的賽事中，原本應該爆滿的球場卻出現大量空位，官方數字顯示，截至開賽只有2.7萬名觀眾入場，意味多達5,000名持票人沒有入場。

至於原本應該坐在球場兩側的烏拉圭和埃及球迷，亦聚集到兩邊臨時看台上，但這些較便宜的座位理論上應該只售予俄羅斯公民。FIFA發言人表示，埃及對烏拉圭的賽事理應售出幾乎所有門票，正調查為何會有這麼多持票人未有到場。

由於埃及和烏拉圭分別有利物浦球星沙拿和巴塞羅那的蘇亞雷斯在陣，兩隊對決已經算是A組中最強戲碼，但仍然不足以吸引當地人入場，令外界憂慮這屆世界盃的入座率。事實上，葉卡捷琳堡本身人口只有150萬人，該市球隊烏拉爾在俄超作賽時，每場平均亦只有5,319人入場。

■法新社



埃及對烏拉圭賽事有多達5,000名持票人沒有入場，觀眾席上出現大量空位。路透社

涉挪用基金善款 特朗普生日被控

最少5宗落格 子女同被控

美國紐約州總檢察長安德伍德前日向州最高法院提出民事訴訟，控告總統特朗普、他的3名子女和他們的家庭基金會「特朗普基金會」持續進行不法行為，包括指控特朗普把基金會當成個人「支票簿」謀私，將基金款項挪用作總統大選競選經費、支付個人訴訟費用和推銷業務，要求法院頒令解散特朗普基金會。前日迎來72歲生日的特朗普在推特twitter批評訴訟「荒謬」，形容遭民主黨人迫害。分析相信，訴訟暫時不會導致特朗普一家面對財務以外的懲罰。

檢方在狀狀中指出，稅務條例禁止將慈善組織資金作私人利益用途，但特朗普基金會卻涉及最少5宗「自我交易」(self-deal)，例如在2007年利用捐款支付海湖莊園與政府一宗官司的和解費用、1萬美元(約7.9萬港元)購入特朗普肖像畫懸掛在特朗普高爾夫球會內。

控狀指捐款左右選舉結果

控狀又指，特朗普於2016年1月底在艾奧瓦州主持為退伍軍人籌款活動，為特朗普基金會籌得超過280萬美元(約2,198萬港元)，但基金會實際卻把款項用作競選目的。

控狀顯示，特朗普的前競選經理萊萬多夫斯基於前年1月29日向基金會時任財政總監魏塞爾貝格發電郵，詢問可以於「本週六」(即1月30日)向哪些團體捐款。然後就在2月1日艾奧瓦共和黨黨團會議舉行前，艾奧瓦數個非牟利團體便接獲基金會至少5筆各10萬美元(78.5萬港元)捐款。

當局於2016年6月開始調查有關艾奧瓦州捐款是否涉及不法行為，最終催生了今次訴訟。控狀明言這些捐款左右了選舉結果：「基金會的捐款令特朗普和競選團隊顯得有

善心，並提升特朗普在共和黨初選選民和特定選民群體心目中的地位。」

檢方要求下令解散基金會

檢方要求法院下令解散特朗普基金會，沒收上述280萬美元捐款，並禁止特朗普10年內出任紐約州慈善組織的董事局成員，特朗普兒子小特朗普、埃里克及女兒伊萬卡則禁止出任慈善組織董事一年。安德伍德亦去信美國國家稅務局和聯邦選舉委員會，要求對方調查基金會是否違反聯邦法例。

特朗普隨即於twitter反駁，聲稱基金會多年來籌得1,880萬美元(約1.5億港元)，並捐出遠超此數的1,920萬美元(約1.5億港元)，批評早前因醜聞辭職的紐約州總檢察長施奈德曼和民主黨人為了告他「無所不用其極」，表明絕不屈服。

■《華爾街日報》/《紐約時報》/《紐約每日新聞》



特朗普涉挪用基金款項作總統大選競選經費、支付個人訴訟費用和推銷業務。設計圖片



特朗普曾在競選活動中，以基金會名義向非牟利團體捐款。美聯社

特朗普擬父親節 致電金正恩

美國總統特朗普昨日接受霍士電視台訪問，並問到計劃於明日父親節有什麼慶祝時，表示自己打算致電朝鮮領導人金正恩。他其後透露，日前與金正恩在新加坡會面時，曾經將自己的電話號碼交給對方，更表示：「他若有困難便可打給我，我也可以打給他。」

另外，特朗普又表示有機會於今夏與俄羅斯總統普京會面，並重申希望讓俄羅斯重新加入7國集團(G7)。日前有報道指，特朗普在早前G7峰會工作午餐期間，親口向其他國家領導人表示「克里米亞屬於俄羅斯」，原因是克里米亞人都說俄語。報道又指，特朗普質疑其他領導人為何支持烏克蘭，稱後者是世界上最腐敗的國家之一。白宮發言人拒絕回應特朗普是否曾發表有關言論。

■法新社/BuzzFeed網站



高銘 美聯社

美司法部斥FBI前局長 查「電郵門」失當

美國司法部前日就前國務卿希拉里「電郵門」案調查手法公開內部調查報告，指聯邦調查局(FBI)前局長高銘於前年大選期間處理本案的手法失當，但強調未有證據顯示高銘是基於政治因素行事，因而決定不推翻他不起訴希拉里的決定。

報告亦批評兩名前探員

高銘前年大選前兩度致函國會，要求針對「電郵門」調查希拉里，但其後以

無發現違法證據為由，決定不提出起訴。報告批評高銘在案中行為失當，但相信他是事實、法例及慣例行事，而不是受到黨派政治影響。高銘回應稱，不認為做法有錯，但承認當時不信任司法部，決定因而受到影響。

報告公開批評兩名前FBI探員佩奇和斯特佐克，指他們當時曾經互傳批評現任總統特朗普的短訊，更揚言要阻止特朗普當選。兩人均曾參與「電郵門」和特朗普「通俄門」的調查工作，佩奇現

已離任，而斯特佐克則調到人力資源部工作。

分析認為，報告將讓特朗普陣營有新理據駁斥「通俄門」特別檢察官米勒的調查。白宮發言人桑德斯表示，報告證明特朗普對高銘操守的懷疑正確，同時顯示FBI內部存在政治黨派意識。

另外，在今次司法部內部調查中，高銘亦被發現原來也曾利用個人Gmail賬號處理公務，希拉里立即在twitter轉發



希拉里 美聯社

有關消息揶揄對方，並引用共和黨人最愛批評她的3個字作回應：「But my emails。」(但我的電郵)。

前年大選期間，共和黨鋪天蓋地以「電郵門」攻擊希拉里，認為事件顯示她缺乏誠信，每當共和黨人或現任總統特朗普爆出更大醜聞時，共和黨人和支持者都會祭出「But her emails」(但她的電郵)這3個字回應，意味任何醜聞都不及希拉里的「電郵門」般嚴重。

■《紐約時報》/《華盛頓郵報》

巴黎鐵塔建防彈玻璃牆抗恐襲

法國近年發生多宗恐怖襲擊，巴黎市政府近期在市內地標艾菲爾鐵塔兩側，加裝3米高的防彈玻璃，以保護遊客，並取代目前的金屬圍欄，預計下月中旬完工，造價約3,500萬歐元(約3.22億港元)。

當局去年起建造該批共450塊玻璃板，它們每塊厚6.5厘米，重量達1.5公噸，將安放於鐵塔西北和東南兩側，分隔鐵塔與周邊道路，鐵塔另外兩側則會放置鐵塔樣式的金屬圍欄。

負責今次項目的建築師富恩特斯表示，鐵塔本身屬大型建築，玻璃圍牆相對而言不會太顯眼，反而可令鐵塔

下方的空間呈現開放感。由於玻璃板厚而笨重，估計也能阻止近年偶有發生的車撞人恐襲，警員和憲兵在玻璃圍牆落成後，會繼續在鐵塔一帶巡邏。

波蘭遊客達奇爾尤斯表示，興建玻璃板是好主意，讓人感覺更安全。美國遊客盧克4年前曾遊覽巴黎，他前日重遊舊地時坦言驚訝，玻璃圍牆也限制遊客的行動自由，造成不便，但他同樣支持興建玻璃牆，「在美國，即使是觀賞籃球賽，也要接受金屬探測，我們都習慣了」。

■英國《太陽報》/法新社



巴黎市政府近期在艾菲爾鐵塔兩側加裝防彈玻璃。美聯社

傳黑海艦隊提高警戒 俄國防部否認

俄羅斯世界盃前日揭幕，路透社引述俄羅斯軍方消息指，俄黑海海軍近日處於高度戒備狀態，以防烏克蘭採取軍事行動，干擾世界盃賽事。俄羅斯國防部隨即否認消息，形容報道是假新聞。

克里米亞2014年併入俄羅斯以來，俄烏兩國一直不和，烏克蘭東部的武裝衝突更持續至今。路透社引述多名俄羅斯軍官稱，俄軍擔心烏克蘭在世界盃期間，增

加在克里米亞沿岸的軍事活動，決定提升戒備水平，避免有外國部隊非法進入俄羅斯領海，直至今月31日為止。

俄國防部否認報道，形容是假新聞，強調黑海艦隊如常運作，沒有任何提高戒備的措施。烏克蘭國家安全委員會秘書長圖爾奇諾夫未有回應報道，但稱假如俄羅斯對烏克蘭有威脅，烏克蘭軍方會以適當方式回應。

■路透社/塔斯社